Dann ein Update zur Leistung selbst:

Leistung ist der ausschlaggebende Punkt um eine bestimmte Geschwindigkeit xy zu erreichen.
Wie viel Leistung brauche ich um echte 300 km/h zu erreichen?

Um ein Fahrzeug auf eine bestimmte Geschwindigkeit zu bringen, müssen gewisse Widerstände überwunden werden. Man spricht hier von Fahrtwiderständen.
Man unterscheidet folgende Fahrtwiderstände:

[bookmark: _GoBack]-Luftwiderstand FL
-Rollwiderstand FR
-Steigungswiderstand FS
- Beschleunigungswiderstand FB

Der gesamte Fahrwiderstand des Fahrzeugs ergibt sich aus der addition der einzelnen Widerstände

F=FL+FR+FS+FB

Der Luftwiderstand:
                
FL=cw*A**v²

cw= Luftwiderstandsbeiweert (wird meist vom Hersteller angegeben)
A= Stirnfläche des Fahrzeuges (wird meist vom Hersteller angegeben) falls nicht dann überschlägig
A= b*h*0,84 (0,84=84%, im Schnitt entsprechen zwischen 83-85% der Fläche die der Stirnfläche des Fahrzeugs)

ρ =Luftdichte (1,226kg/m³)
v= Fahrzeuggeschwindigkeit
Der Rollwiderstand:
FR = µ *m*g

µ = Reibungskoeffizient (Reifen-Asphalt = 0,015)
m= Fahrzeugmasse mit evtl. Zuladung)
g= Erdbeschleunigung (g=9,81 m/s²)

Der Steigungswiderstand:

FS=m*g*sinα

α= Neigungswinkel der Straße in Fahrtrichtung


Da die Ermittlung der Höchstgeschwindigkeit immer in der Ebene erfolgt ist also α=0

Daher FS=0

Der Beschleunigungswiderstand:

FB=m*a

a= Fahrzeugbeschleunigung

Da der Punkt der Höchstgeschwindigkeit dadurch gekennzeichnet ist, dass das Fahrzeug nicht weiter beschleunigt, folgt daraus, dass a null sein muss.
Daher FB=0

Der Gesamtwiderstand:

F=FL+FR+FS+FB

          
F=cw*A**v²+µ *m*g+0+0

             
F=cw*A**v²+µ *m*g

Die Leistungsformel:

P=F*v

Eingesetzt in die Leistungsformel ergibt sich
              
P=(cw*A**v²+µ *m*g)*v

Achtung:

Zu beachten ist dabei, dass es sich bei der hier berechneten Leistung um die Leistung 
an der Antriebsachse handelt. Möchte man die die erforderliche Motorleistung bestimmen, muss der Wirkungsgrad des Antriebsstranges berücksichtigt werden.
Allrad ca. 16-20% Verlustleistung / Heckantrieb ca. 15% / Frontanrieb ca. 10%
Am genauesten wäre es wenn man von dem gewählten Fahrzeug ein Leistungsdiagramm hat und daraus aus der Verlustleistung den Wirkungsgrad ausrechnet.

Da ich mir mal paar Diagramme von GTT`s und GTR`s angeschaut habe z.B. Skylinesusky`s 
bin ich verwundert gewesen das der GTR und GTT beide 15% Verlustleistung hatten obwohl der GTR Allrad hat müsste er eig. mehr Verluste aufweisen. 
also gehen wir einmal von 15% Verlustleistung aus.

Pmotor=P/0,85

Alle Einheiten sind SI-Einheiten d.h. die Fahrgeschwindigkeit v muss in m/s angegeben werden.

Beispielrechnung:
Fahrzeug: Skyline R34 GTR

Daten: cw=0,36, 
A = 1,785m*1,36m*0,84=2,04 m²
m= 1660 kg
v=300 km/h =300/3,6= 83,333 m/s
             
P=(cw*A**v²+µ *m*g)*v
                           
P=(0,36*2,04m²**(83,333m/s)2+0,015*1660kg*9,81 m/s²)*83,3333 m/s²

P=280877 Watt = 280,877 kW

Pmotor= P/0,85= 280,877 kW/0,85 = 330,44 kW

Umrechnung von kW in Ps:

330,44 kW *1,36= 449,40 PS gerundet auf 450 Ps


Wie wir sehen bräuchte in der Theorie als Annäherung der Skyline R34 GTR knappe 450 PS um Reale 
300 km/h zu fahren.

Hoffe es ist alles überichtlich genug und nachvollziebar =).

Viel Spaß beim selbst berechnen ;) :).









